

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

OFICINAS
Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rambla
de la Abundancia, 3ª
Teléfono número 84
Telegramas: «BIEN» MAHON
—No se devuelven los originales—

Mahón, miércoles 2 de Diciembre de 1931

Núm. 17.600

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
En el resto de España al mes 2,50 »
Extranjero al año..... 60,00 »
Número suelto..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 »
Anuncios: PAGO ANTICIPADO

Año LVIII

EN SOCORRO Y DEFENSA DE NUESTRA FE

Como ya habrán visto nuestros habituales lectores, los reverentes metropolitanos y representantes de las provincias eclesiásticas con un profundo estudio y meditación de las circunstancias actuales, con espíritu de humildad nunca bastante ponderado, han acordado en reciente circular solicitar de los seglares una limosna para defender la vida de la Iglesia. Dictará, o habrá detallado ya cuando se publique la luz pública estas líneas, nuestro venerable Prelado las instrucciones complementarias que se dignen dar y que seguramente serán acatadas y cumplidas con amor por cuantos nos preciamos de católicos, de católicos a secas, sin calificativos que pudieran despertar recelos o suspicacias.

Por la primera vemos que se nos pide una limosna el día de la Inmaculada para ayuda del clero y seminarios donde se educan nuestros futuros sacerdotes. No necesitamos encomiar ni su necesidad, ni su importancia; las señala la circular, e intentamos demostrar en artículos anteriores, para que necesitemos insistir. Otra día de la Natividad del Señor para sostenimiento del Culto que Él nos enseñó a practicar para la mayor gloria de Dios y que las circunstancias nos hace preciso sostener directa y personalmente. Comenciamos de aquellas limosnas serán las que mensualmente se realicen para ambos fines, reparación de templos, sostenimiento de instituciones religiosas, obras de caridad y otras atenciones derivadas de la actual necesidad.

Elas serán a manera de plebiscito que revelarán la extensión e intensidad de nuestros sentimientos religiosos y todos hemos de probar que lo sea, acudiendo en masa a los templos los días señalados y advirtiéndolo a aquellos cuyas luces no les permiten darse cuenta de la necesidad de su asistencia y colaboración, a los fines perseguidos, que todos los que nos honramos profesando la religión católica, hoy más que nunca debemos exteriorizar, como seguramente lo haremos el próximo martes.

La situación excepcional presente, puede cesar o puede prolongarse, en previsión de lo último, señálese cada cual en proporción de sus recursos y voluntad, la cantidad con que buenamente quiera contribuir en cada una de las catorce colectas anuales y esté atento al día señalado, para hacer patente su fe y contribuir a la obra, que seguramente no dejará de anunciarse desde el púlpito y en la sección religiosa de nuestro periódico.

Para nosotros no será una sorpresa el resultado, lo esperamos espléndido, magnífico, que una vez más se engañarán los que soñaron tibia o extinguida nuestra fe y creyeron llegada la hora de enterrarla, en su propio pecado llevarán la penitencia.

¡Católicos!, ¡arriba los corazones!, que nuestro sacrificio no resultará estéril.

J. V. V.

EL «AFFAIRE» BLOCH

¿Cómo se piensa hacer y a quién se le va a entregar la autonomía de Cataluña?

¿A quién se le va a entregar la autonomía de Cataluña y a beneficio de quién se va a destrozar a España? Porque en los momentos actuales—ya hay que decirlo muy claro—la «Esquerra» es un cadáver. No se ha hecho esperar la decepción. Y el movimiento, que carecía de consistencia, de fuerza positiva, ya está pulverizado.

La Esquerra catalana, que era una mentira, que no tuvo nunca opinión verdadera, ha perdido el apoyo que le dio el triunfo en los comicios. Ese apoyo se lo dio la Confederación Nacional del Trabajo; es decir, fueron las organizaciones sindicalistas las que, por sentimentalismo y por cálculo—que de todo había—, exaltaron al iluso de Maciá, figura que pasará a la historia, y no premió en las estrofas ditirámicas del melencólico vate Sr. Ventura Gassó.

El «affaire Bloch», del que no quiere hablar, pero que es muy grave, y que se empeora examinando las declaraciones de los interesados, ha precipitado la agonía de la Esquerra. Y que ya no son nadie ni oponen nada, aunque adopten en el Parlamento posturas y lancen amenazas, se deduce de la lectura de «Solidaridad Obrera».

«Solidaridad Obrera», órgano autorizado de las fuerzas sindicalistas que dieron la victoria al pobre señor Maciá, dice en un artículo muy comentado, «que de nada sirve que las organizaciones políticas devuelvan la virginidad a los que el pre-

blo señala con el dedo.» Y añade: «De nada sirven los aspavientos de los enchufados, diciendo que se trata de atacar a la República; que sus ponentes inamovibles, confundiendo con sus sueldos.» Y agrega, por último: «Los comenales de Bloch que rían sentar a la mesa a otros elementos que representan, por su ética y por su vida, el polo opuesto de Bloch y de sus amigos de Barcelona. Y comprendan que, por oponerse a estos festines, nadie puede llamarse extremista, sino persona decente. Que coman los que para comer y digerir nacieron; que luzcan con su alegre embriaguez y su intemperancia de pavos bien cebados; pero que recuerden el fin que tiene el pavo.»



BILBAO.—La Subcomisión interparlamentaria, con las autoridades, para investigar la causa de la crisis metalúrgica que se ha planteado en los Altos Hornos

Los «triumfos resonantes» del 12 de abril y del 28 de junio, no fueron—lo sabe toda España e incluso los que quieren engañarse—triumfos separatistas ni siquiera triunfos catalanistas. Las organizaciones sindicales empujaron lo que les pareció más propicio, y ahora lo grave es que no pueden tirarlos, porque esos «románticos» se aferrarán a los cargos y a las actas de la Generalidad, y aquí los parlamentarios se sumarán—¡cómo no!—a los que pidan, sean quienes sean, la continuación del Parlamento. ¡Pues no faltaba más!

Pero lo que importa es que vea el Gobierno, es que reflexionen las

Cortes, a pesar de la representación—que es un fiambre—de la Esquerra, en lo que van a hacer con la autonomía de Cataluña y a quién van a entregarla. Contra ese Estatuto absurdo ya clama una enorme opinión de Cataluña; dentro de poco tiempo, Cataluña entera, menos «los interesados», se manifestaría si pudiese en contra. Pero... en fin, hasta ahora lo cierto es que están retocando el comedor y preparando la mesa los señores a quienes la Confederación Nacional del Trabajo acabó de retirar su apoyo, que era lo único que tenían.

(De «La Nación».)

Vida Literaria y Científica

LA TIERRA Y LA VIDA

Por ANGEL DOTOR

Desde hace algunos años vienen tomando cuerpo relevante las conquistas científicas en torno a problemas derivados de la Geofísica y otros aspectos inherentes a la vida del globo terráqueo, como resultado de los formidables avances de la investigación, avances que vienen a aumentar el campo inquisitivo y vulgarizándolo de la Geografía como ciencia abarcatriz, cuyo conocimiento necesitase más cada día.

Precisamente en estos meses han sido difundidos los estudios hechos por W. D. Lambert, del Servicio Geodésico, de los Estados Unidos, que publica el Consejo Nacional de Investigaciones de aquel país. Dicho sabio llega a conclusiones interesantes en torno a la vida futura del planeta que habitamos y a las variaciones que experimentará en un mañana lejano, como resultado principalmente de la pérdida de velocidad de la rotación, cuyo estudio por demás es minucioso y complejo para que podamos dar aquí siquiera una somera exposición del mismo, pues se extiende a los cálculos de la energía rotativa, a la fricción de las mareas y a la distancia y la relación de la Tierra y la Luna, muy distintas hoy a como lo eran en períodos remotos.

Los estudios de Mr. Lambert y otros sabios—citamos más concretamente los del primero por lo recientes—prueban esa amplitud de la investigación geográfica. Si ayer se incrementó esta en el sentido de rasgar el velo de los horizontes materiales desconocidos, hoy que los trabajos de hombres de ciencia y exploradores, favorecidos por el avance de los medios de locomoción han hecho desaparecer el arcano de toda la superficie terrestre, se fomentan en otro sentido el de conocer la historia del pasado del planeta y en lo posible, su porvenir. Pero aún hay un aspecto importante que a veces manifestábase en estas disciplinas, como es el de las súbitas peripecias o avatares humanos que transforman el aspecto político—y en parte, el físico—del planeta, marcando la

necesidad de rectificar su conocimiento y enseñanza.

La Gran Guerra: he ahí el acicateamiento humano infuyente hasta la hipérbola en aspectos tantos de la vida que constituye hoy día el gran alterante de la Geografía y como consecuencia el poderoso acicate que mueve a su estudio. La Geografía de la actualidad puede en verdad decirse que es muy distinta a la de antes de la más luctuosa contienda de la Humanidad, la cual en los años de 1914 a 1918, así como después, por virtud de las secuelas consiguientes, ha variado la faz del mundo, creando unos países y anulando otros, abriendo nuevas fronteras, cambiando nombres de territorios y ciudades, derrocando seculares instituciones y regímenes políticos y hasta reformando constituciones estatales. Esta circunstancia hace, pues, que toda bibliografía geográfica anterior, y hasta la didáctica referente a esta ciencia, resulten hoy imperfectas, inapropiadas para rendir el provecho eficiente que el escolar y el hombre de ahora buscan y necesitan por lo que se refiere a tan amplio estudio.

Nos encontramos en plena fiebre renovadora de la Geografía. La abundancia y perfección emuladora de obras geográficas que hoy se manifiesta en todos los países cultos merece sinceros encomios, pues ejerce indudablemente positivo e inmediato influjo cultural. Aquí en España han aparecido tres o cuatro grandes tratados de esta clase, unos de autores nacionales y otros de escritores extranjeros, éstos últimos traducidos al castellano, algunos de extensión verdaderamente enciclopédica, los cuales van siendo muy difundidos. Pero faltaba el compendio más reducido que resumiese la nueva doctrina geográfica, siendo por su fácil manejo en un solo vo-

lumen, la obra apropiada para el gran público, del cual es un sector considerable el escolar. Esta obra, arquetipo de las de su clase, tiene hoy feliz existencia en la «Geografía Universal» por don Agustín Blánquez Fraile, del Cuerpo Facultativo de Archiveros Bibliotecarios y Profesor del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Valencia, que acaba de publicar la Casa Editorial Sopena, como antes lo hizo con una excelente «Historia de España», del mismo autor.

Incluida como nuevo volumen de la «Biblioteca Hispania», excelente colección que por su modernidad y baratura constituye uno de los mayores tributos culturales de hoy día, la «Geografía Universal» del profesor Blánquez Fraile viene a llenar hoy ese tipo de libro apropiado para la enseñanza sintética de la nueva ciencia geográfica. Responde en todas sus partes a ese fin primordial que movió a su autor y a su editor a describirlo y publicarlo o sea el que se conocía bien el mundo actual, de faz tan distinta al de hace unos cuantos lustros. Puede disputar-

se, en puridad, de verdadera gloria de la juventud estudiosa en su noble afán de adquirir la exacta no sólo geográfica, o sea el nuevo concepto de la tierra y la sociedad tal como están constituidas al presente.

Su método claro y preciso aviva y facilita al comprensión del lector. Su exposición denota en todo momento la autoridad y práctica didáctica de quien lo ha escrito que emplea una prosa transparente, un estilo ameno, de original atractivo. Y el complemento de sus ejemplos, cuadros estadísticos, etc., así como la parte gráfica contribuye a que tenga efectividad lo intuitivo de su enseñanza, en esta disciplina necesaria acaso como en ninguna otra. Geografía viva esta de referencia, con cuya lectura nos hemos deleitado no pocas horas, la cual nos recuerda un caudal de principios científicos, datos y detalles desconocidos u olvidados, y cuya atrayente factura con infinidad de grabados y mapas, así como con bella encuadernación es gala de una biblioteca.

ANGEL DOTOR

LA NOVELA DE UN RÉGIMEN

Ya se enterarían los lectores de la aparición de un semanario órgano de Lerroux y su partido radical, con la novedad de la próxima creación de un partido que se denominará «Joven España» (¡oh España cuántas cosas se hacen en tu nombre!) y que tendrá la honrosa misión de arremeter en choque directo, indirecto y de recambio, contra los previamente estigmatizados. Recomendamos el Manifiesto en que tales cosas se anuncian que se abstengan de inscribirse los que no sean capaces de arrostrar todos los peligros de una batalla cruenta. Estos—añade—que se queden en casa. (Nos quedaremos, señor ¡vaya si nos quedaremos!) En cambio, se formarán batallones de mujeres, en las mismas condiciones que los de los hombres. Lo cual nos parece justo y equitativo, sí, señor. Y aquí viene a nuestra memoria un viejo argumento, vuelto del revés. Antes se decía: «¿Por qué han de votar las mujeres; acaso entran en quintas? Ahora se dirá: «Es natural que entren en «quintas» las mujeres, puesto que votan». Lo que sucede es que descendemos a un plano de inferioridad los hombres—muchos hombres—respecto de las mujeres acerca del valor personal; porque a ellas no se las divide, como a los hombres, en valientes y cobardes; de suerte que mientras a muchos maridos se les retendrá en el hogar, cuidando de los nenes, «por no ser capaces de arrostrar todos los peligros de una guerra

cruenta», sus respectivas consortes saldrán a habérselas con los estigmatizados.

Nosotros nos atrevemos a proponer un artículo adicional a dicho apartado: Que, en justa compensación, se permita a los hombres que se hayan quedado en casa, durante la «guerra cruenta», tomar parte en las batallas de flores que por Carnaval se celebren en el Parque de Montjuich, en tanto que sus señoras toman parte en alguno de los mítines terroríficos para los que se ha reservado el contiguo Palacio de Proyecciones.

¡Oh, fascios! ¡Oh Mussolini, el execrado de todas las repúblicas! ¿Verdad, señor Alomar, embajador nonnato?—Pero no; no se trata del fascio, según dice el Manifiesto; ni aquí hay más Mussolini que el señor Martínez Barrios. El cual ha dicho, visiblemente conmovido ante tan bella perspectiva de paz y de sosiego:—«¿Buscáis el eje de la vida española? Ese es el partido radical. ¿Queréis un estadista a la manera de los grandes políticos europeos? Mirad a Lerroux».—Se conoce que el «eje» de la vida española consiste en «partir por el eje» a los adversarios. En cuanto al señor Lerroux ¿qué batallas cruentas va a reñir, si no libra ya ni las de las Cortes Constituyentes?

No se trata de fascismo, según el consabido Manifiesto, sino de fuerzas que se denominarán «legiones radicales». «Nihil novum sub sole». El fascismo italiano no fué una invención de Mussolini, sino un desdoblamiento de lo que en Barcelona padecimos treinta años atrás con el nombre de «jóvenes bárbaros»; los que tampoco fueron invención del señor Lerroux pues mucho antes que él—en la otra «gloriosa»—los había creado Sagasta en forma de «partida de la porra». Se ve que, de treinta en treinta años, la historia se repite, y siempre en sentido progresista, ya que no progresivo.

Se nos ocurre, sin embargo, una duda, tan deleznable como se quitará, pero que seguramente saltará a cuantos estamos dispuestos a quedarnos en casa, sin afrontar el peligro de la consabida «guerra cruenta». El Gobierno ha dispuesto que sean recogidas todas las armas del paisanaje; ¿cómo se las van a componer para usarlas los heroicos paisanos de las «legiones radicales»?



MADRID.—El conde de Vallellano después de la conferencia que pronunció en el nuevo Club Femenino Aspiraciones

Sentiríamos muy de veras que, por olvidar ese pequeño detalle, tuviesen que ser detenidos por la policía esos apuestos luchadores de la libertad radicalmente republicana.

Y pensar que todo eso a Lerroux, en los instantes en que se dispone a gobernar, debe de sentarle como un tiro a traición! Ya lo dijo Larra: «En este mundo, para tener amigos, es preciso poseer la abnegación suficiente para aguantar sus obsequios.»

(Del «Diario de Barcelona»).

Ayuntamiento de Mahón

Sesión extraordinaria de 30 de Noviembre de 1931

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Sitges, asistiendo los concejales señores Febrer, Bosch, Sancho, Beltrán, Tuduri, Gomila, Pons Mesquida, Olives Sintes, Pons Catalá y Bagur.

ACUERDOS

Reclamar ante la Dirección General de Sanidad para que se elimine a este Ayuntamiento del proyecto de clasificación de partidos farmacéuticos de Baleares, Delegación de Mahón, publicado por el Ministerio de la Gobernación en la «Gaceta» de Madrid de 6 del actual, por no estar obligado a sostener dicha clase de funcionarios sanitarios por tener funcionando su Laboratorio.

Y se levantó la sesión.

D. Joaquín Todo y Mari, Secretario de la Junta Municipal del Censo Electoral de esta Ciudad de Mahón.

Certifico: Que esta Junta Municipal en sesión del día primero del actual, designó como locales de los Colegios Electorales de este término municipal, donde se verificarán precisamente cuantas elecciones tengan lugar en el próximo año, los siguientes:

- Distrito 1.º, Sección 1.ª, plaza de la República 12, principal.
 - Distrito 1.º, Sección 2.ª, Casa Misericordia.
 - Distrito 2.º, Sección 1.ª, calle San José, Escuela Niñas.
 - Distrito 2.º, Sección 2.ª, calle Gracia.
 - Distrito 3.º, Sección 1.ª, calle Cifuentes, n.º 131.
 - Distrito 3.º, Sección 2.ª, calle José M.º Cuadrado, Grupo Escolar.
 - Distrito 3.º, Sección 3.ª, San Clemente, Escuela Niños.
 - Distrito 4.º, Sección 1.ª, calle del Carmen 35, Escuela Párvulos.
 - Distrito 4.º, Sección 2.ª, calle Pi y Margall 109, Escuela Niños.
- Y para que conste, a los efectos de su publicación, de conformidad al artículo 22 de la Ley Electoral, libro la presente de orden y con el V.º B.º del Presidente en Mahón a primero de Diciembre de mil novecientos treinta y uno.—V.º B.º el Presidente, *Florián Ruiz*.—*Joaquín Todo*.

Teatro Principal de Mahón

Compañía de ópera del divo tenor CARLOS VIVES

Continúa abierto el abono para la temporada de ópera que empezará el 19 Diciembre 1931 hasta el 6 de Enero 1932, celebrando nueve funciones de tarde y catorce de noche a los precios publicados.

Mahón 2 Diciembre de 1931.—*La Empresa*.

El Cok es el carbón ideal para cocinas económicas.

El Cok es el combustible más barato.

El Cok es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento.

PRECIOS

Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 Ptas. los 40 kilogramos.
Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 Ptas. los 40 kilogramos.
Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de cok.
Encargos: en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado Plaza de Pablo Iglesias (antes del Príncipe), 19.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Bibiana, virgen; Eusebio, presbítero, Adria, Paulina, Ponciano, Severo, mrs., Lupo, Nonno, obispos y confesores.

La misa y oficio divino de hoy es de Santa Bibiana, virgen, con rito semidoble y color encarnado.

EXPOSICIÓN DIARIA

De cinco y media a seis y media de la tarde en el Asilo Calabria de la calle de San Juan.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En la parroquia de Santa María bajo la dirección del P. Hernández y consistentes en los siguientes actos: misa a las siete y plática a continuación y por la noche después del rezo del Santo Rosario a las seis y media sermón en doble consideración.

SANTA BIBIANA, VIRGEN Y MARTIR. — Era hija de San Flaviano, prefecto de Roma, que murió en el destierro por amor de Jesucristo y de Santa Dafrosa que dió la sangre por la fe. Fué Apolinario, favorito de Juliano el apóstata, el tirano que se encolerizó contra esta familia, a fin de robarle sus sustancias y aún más, su fe. Al comenzar la persecución los dos padres temiendo por sus dos hijas las escondieron; pero descubiertas, fueron llevadas al tribunal del tirano que tentólas con la seducción y con las amenazas. Bibiana agarrando de la mano su hermanita Demetria, respondió al prefecto palabras llenas de fortaleza y de espíritu santo y mientras decía: «¿Qué tardas ¡Oh! tirano? Jesús y nuestros padres nos atienden desde el cielo.» La hermanita cayó muerta al suelo. Bibiana fué confiada a malísimas mujeres para corromperla, pero no pudieron nada, siendo flagelada hasta que rindió su alma a Dios.

Observaciones meteorológicas a las 7 horas de hoy

Presión atmosférica (a 0º y nivel del mar)	768'1
Temperatura (a la sombra)	12'0
Humedad relativa	65%
Dirección del viento	NNE
Fuerza del mismo	Moderado
Nubes	Stratu cúmulus
Estado del cielo	Casi cubierto
Temperatura máxima en 24 horas	13'9
Id. mínima en id.	11'5
Lluvia en id.	0'0"

2 Diciembre de 1931.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Noviembre de las Deudas Amortizables 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

SOLUCIÓN BENEDICTO
Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL
Catarrros bronco-pulmonares, bronquitis, Asma. Auxiliar valioso en tuberculosis.
NO IRRITA EL INTESTINO COMO LA CREOSOTA
EN FARMACIAS.—Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (MADRID)

La Saldadora
DURANTE QUINCE DÍAS
sensacional venta de
RETALES
DE TODAS CLASES
A PRECIOS NUNCA VISTOS
27, PLAZA DEL CARMEN, 27

CRÓNICA

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» salieron ayer don Julián Gómez, don Lino Pérez, el industrial don Eugenio Valeri, don Narciso Nohora, don Guillermo Ortega, don José Nieto y señora, don Agapito Medina, don M. González y el primer maquinista de la Armada don Francisco Rosas Reus.

Destinos de la Armada

Ha sido destinado a esta Base Naval como 2.º Jefe el capitán de corbeta D. Manuel Durán Piñeiro. Como Jefe de la Estación de Defensas Submarinas Mahón-Fornells ha sido destinado el capitán de corbeta don Federico Garrido Casadevante.

Noticias militares

Han sido declarados aptos para el ascenso los tenientes coroneles de Artillería D. José Cotrina Ferrer, del Regimiento costa 4, y don José Llanas Quintilla, del 7.º ligero. —El alférez de Infantería don Benito Sintes Tuduri, del Regimiento 41 de guarnición en Melilla, ha sido destinado al Regimiento número 39, de guarnición en esta ciudad. —El suboficial de Infantería don Emilio Serna Pérez, del 39 al 30. —Son destinados al Regimiento número 39 los músicos de 2.ª José Belchi Sandoval, Bartolomé Martínez Pacheco y Manuel Vidal Iglesias.

—El capellán 2.º don Juan Vich Nebot, de tropas y servicios de Mahón, a tropas y servicios de Ceuta, en plaza de capellán 1.º

Recogida de unas hojas impresas

Por la Guardia Civil del puesto de Alayor han sido recogidas unas hojas impresas sin pie de imprenta en las que se aconseja al vecindario a la revolución social, habiendo detenido a un individuo de aquella vecindad que las mandó repartir por medio de un menor.

El mercado de pescados

Esta mañana se ha puesto a la venta en el mercado de pescados de la plaza de España importante cantidad de pescado cogido durante la pasada noche por las barcas que se dedican a su industria con artes de arrastre. Los precios han sido económicos.

Hoy es el primer día después del conflicto entre los pescadores que han aportado pescado a la venta las barcas de arrastre.

Los pescadores de otros artes también han aportado cantidades de pescado a la venta.

TRAFALGAR

Por fin hoy tarde y noche se proyectará en el VICTORIA por único día la versión sonora y cantada de la más grandiosa película de la vida de Lord Nelson y Lady Hamilton: **TRAFALGAR**. El combate naval entre las escuadras española e inglesa está reproducido magistralmente con toda clase de efectos sonoros.

Obligacionistas de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

Siendo de absoluta necesidad el que podamos contar con la mayoría de títulos, requerimos a todos los poseedores de obligaciones de la citada Compañía para que comuniquen su nombre y dirección, por carta dirigida al Presidente de la Agrupación de Obligacionistas de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, Avenida de la Puerta del Angel, número 7, Barcelona, al objeto de facilitarles las condiciones de inscripción y explicarles la conveniencia de ella.

Se advierte que de no conseguir el número de adhesiones necesario, daremos por terminada nuestra misión, procediendo a la disolución de la Agrupación. En el local expresado, el Oficial de Secretaría señor Bielsa, de 7 a 8 de la tarde facilitará también los datos que se deseen. —El Presidente, *Francisco Guardia Vial*, Arquitecto, Barcelona.

Movimiento demográfico DEFUNCIONES

Día 30 de noviembre.—Rafael Allés Febrer, de 62 años, falleció en la calle Pi Margall 48.

Emilio Pons Fortuñy, de 4 meses, falleció en la calle del Sol 70.

NACIMIENTOS

Día 1.º Diciembre.—Magdalena Moya Picó, nació en la calle J. Mir y Mir número 39.

Mercedes Tuduri Mercadal, nació en la calle Pi y Margall número 127.

NOTICIAS MARITIMAS

Embarcó ayer en el vapor correo «Rey Jaime II» como primer maquinista del mismo, don Martín Sintes Vives, cesando don Gabriel Caimari Serra, el cual pasa destinado al vapor «Poeta Arolas».

—Ha sido nombrado para hacerse cargo del mando del vapor «Rio

Navia» el capitán don Juan Zaragoza Galiana, encargado de la flotilla amarrada en este puerto. —Ha sido nombrado segundo oficial del vapor «Rey Jaime II» hallarse en permiso don Arcadio Roldós Calzada. —Con 68 pasajeros, correspondencia y 7 toneladas de cargamento consistente en 33 jaulas con aves, 13 con huevos, 76 cajas con queso y 22 con caza, ayer a horas de itinerario zarpó para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II».

J. F. RIERA PERS
Médico Cirujano
Especialista en partos y enfermedades de la infancia
Consulta: de 12 a 2 y de 8 a 9 noche
PORTAL DE MAR, 15.—Primer piso
Teléfono 83

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 1.º a las 13'00.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Con 100.000 pesetas	30119.—Madrid.
Con 60.000 pesetas	698.—Granada.
Con 20.000 pesetas	9135.—Las Palmas.
Con 10.000 pesetas	22625.—Ibiza.
Con 1.500 pesetas	8595 10134 18906 13451 26959 25117 28440 7914 14961 37259 24438 5590 1073 29839 28372

Madrid 1.º a las 18.

Se reúne el Consejo

A las doce, y bajo la presidencia del señor Azaña, quedaba reunido el Consejo de ministros.

Los consejeros al llegar no hicieron manifestaciones.

Después de la reunión que terminó a las dos dijeron los ministros que se habían ocupado de la Casa del Presidente de la República.

Dimisión aceptada

Ha sido aceptada la dimisión del Secretario General del Turismo don José Castañeda.

Sin manifestaciones

Terminada la reunión del Gobierno en Consejo, los ministros coincidieron en manifestar a los periodistas que en la reunión trataron de la Casa del Presidente, sin querer extenderse en consideraciones acerca de la situación política que se ha de dilucidar después de la elección de Presidente.

La referencia oficiosa

Nos ha sido facilitada la referencia oficiosa del Consejo que dice lo siguiente:

El Gobierno reunido en Consejo deliberó acerca de la duración de las actuales Cortes Constituyentes y presentación de leyes complementarias que deben ser sometidas. Previo examen de la cuestión, se convino que con respecto a las Cortes se procurará su duración.

Pero con referencia al número y carácter de las leyes complementarias, ello corresponde determinarlo al Gobierno que se constituya.

Las Cortes las aceptarán después en su integridad y las

restringirán o ampliarán. Estas leyes complementarias serán el programa del primer Gobierno que nombre el Presidente de la República.

Sobre las reivindicaciones ferroviarias, sigue la nota, se ha llegado a la conclusión de que sólo es posible arbitrar medios para mejorar las retribuciones de los obreros menos remunerados, elevando el tres por ciento en el precio de la facturación de mercancías y dejando el Estado el beneficio personal del seguro ferroviario.

De Presidencia.—Reorganización del servicio de Turismo.

De Marina.—Decreto reorganizando la Maestranza permanente de la Armada.

El ministro de Comunicaciones dió cuenta de las sanciones aplicadas por la Telefónica contra los delegados obreros que han intervenido en relación con el contrato del trabajo.

Ministros reservados

Los reporteros han observado que los ministros después del Consejo celebrado se han mostrado impenetrables.

Ni a la salida de la Presidencia del Consejo ni después en los distintos departamentos ha sido posible recoger manifestaciones acerca del alcance de la reunión de hoy en la parte referente a las leyes complementarias.

La candidatura de don Niceto

Se afirma que en la reunión celebrada por los socialistas han acordado apoyar para la Presidencia de la República la candidatura de don Niceto Alcalá Zamora.

El transporte por vía aérea

La «Gaceta» publica en su edición de hoy el reglamento de transportes por vía aérea.

¿Modificación del voto femenino?

En la sesión de las Cortes de esta tarde se presentará una enmienda modificando el derecho de sufragio femenino.

Las vacaciones de Navidad

Noticias de Barcelona dicen que los estudiantes de aquella Universidad han provocado alborotos, pidiendo que se concedan las vacaciones de Pascua de Navidad en la misma forma y al igual que se ha venido efectuando en años anteriores.

No se detenga usted.
Vaya ahora mismo a la farmacia y adquiera un frasco de Jarabe **HIPOFOSFITOS SALUD**
Es el regenerador que disipará su **AGOTAMIENTO**
Es el reconstituyente que le salvará. Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pida usted Jarabe Salud para evitar imitaciones.
No se vende a granel.

Madrid 2 a las 4.

Sesión del Congreso

A las 4'55 abre la sesión el señor Besteiro. En los escanos, escasa animación. Las tribunas públicas escasamente concurridas.

En el banco azul los señores Azaña, De los Ríos y Martínez Barrios.

Aprobada el acta de la sesión anterior se entra en la orden del día en la que figura el proyecto de ley creando el Cuerpo de suboficiales del Ejército.

Un diputado pide la palabra y la presidencia de la Cámara suspende esta discusión hasta tanto no se haya terminado la del proyecto de Constitución.

Queda sobre la mesa el referido proyecto de ley.

Reanúdase el debate sobre el proyecto de Constitución presentándose una enmienda, según la cual, la mujer no podrá votar en elecciones generales para diputados hasta tanto no hayan sido renovados los Ayuntamientos de dos a cuatro años de aplazamiento, según se estime.

Hace uso de la palabra el señor Peñalva, defendiendo la enmienda presentada, por estimar que se ha de condicionar el voto de la mujer, toda vez que considera peligroso el ensayo que puede demostrar que la mujer no está preparada para el ejercicio de sus funciones ciudadanas.

so el ensayo que puede demostrar que la mujer no está preparada para el ejercicio de sus funciones ciudadanas.

La diputada señorita Campoamor (Clara) se levanta y habla en nombre de la Comisión, defendiendo el derecho constitucional de la mujer. Estima que después de votada la concesión del voto a la mujer sin restricciones, es una falta de formalidad querer coartarlo.

Intervienen los jefes de minorías para explicar su actitud en pro o en contra del dictamen.

El Sr. Peñalva rectifica y dice que aprobando la enmienda se mejora la Constitución.

Balbontín se muestra partidario de la igualdad de derechos.

El señor Gómez Paracha, en nombre de los gallegos, dice que votarán contra la enmienda por creer que la mujer sabe tanto como el hombre y debe tener iguales derechos políticos.

El señor Cordero, por los socialistas, dice que cree que la mujer es igual que el hombre, pero apunta que ella se deja influir por los deberes religiosos. De todos modos, no votarán la enmienda.

Se va a proceder a la votación de la enmienda.

Los socialistas piden que la votación sea nominal y no ordinaria y así se acuerda.

Terminada la votación, es rechazada la enmienda por 131 votos contra 22.

Como resultado de la votación, queda la mujer en igualdad de derechos que el hombre para emitir el sufragio en las urnas.

Sánchez Guerra pide que la pensión de Canalejas se divida por mitad entre la viuda y los hijos.

El señor Duarte pide a la Cámara que no se desamparen los curas rurales de más de 50 años de edad.

Jiménez Azúa, por la Comisión, ofrece tenerlo en cuenta.

El señor Guerra del Río, por los radicales, se mostró favorable a la protección de los párrocos de los pueblos pequeños.

La sesión transcurre ya sin interés y la Cámara presta poca atención a las palabras de los que intervienen en la anodina discusión.

El Presidente señor Azaña lee desde la tribuna de secretarios varios proyectos de Ley. El salón ha perdido toda animación y los escaños han sido abandonados por muchos diputados.

A las 8'20 se levanta la sesión.

Dice Marcelino Domingo

Al salir el ministro de Instrucción Marcelino Domingo dijo a los periodistas que trataron del programa parlamentario de la semana próxima y de la actual.

Se comenzará la discusión sobre la Casa del Presidente de la República. Durante dos días se discutirá un nuevo artículo adicional.

Régimen normal

El Presidente de la Cámara señor Besteiro, después de la sesión de hoy, dijo que ahora se entraba en un régimen normal.

Con respecto al plan parlamentario dijo que se empezará por las interpelaciones sobre la Confederación Hidrográfica del Ebro. Después seguirá la discusión sobre los sucesos de Sevilla y la del modus vivendi con Francia.

Dijonos que serían avisados los diputados para que acudieran el martes a votar la Constitución.

La proclamación de Presidente.

Se alojará en el Palacio Real.

Gran parada militar.

Día festivo

Dijo el ministro de Instrucción a los periodistas que el Gobierno se encargó de los pormenores para la proclamación de Presidente de la República.

Habrà gran parada militar desde el Congreso al Palacio Real, en el cual se alojará el Presidente hasta que se construya el nuevo Palacio con objeto de dar trabajo a los obreros parados.

Después de la promesa del Presidente ante las Cortes las tropas que cubrirán la carrera desfilarán por la plaza de Oriente.

En el Consejo de ministros se acordó por unanimidad desechar todas las ofertas de palacios y construirlo de nueva planta.

Las habitaciones que ocupará el Presidente en el Palacio de la plaza de Oriente serán las más amplias.

Probablemente se declarará festivo el día de la promesa del Presidente de la República.

La vida de las Cortes

Se confirma que nada se tratará con respecto al plan parlamentario y vida de las Cortes Constituyentes hasta que no haya nuevo Gobierno.

Los socialistas esperan

Los socialistas esperan la formación del nuevo Gobierno y el plan que se proponga desarrollar para decidir si han de apoyarlo o no.

Consortio de Industrias Militares

En el Congreso se leyó también un proyecto de unificación de las fábricas militares, constituyéndose en entidad mercantil denominada Consortio de Industrias Militares.

Tranquilidad en toda España

El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga no tenía esta madrugada noticias que facilitara a la prensa.

Dijonos que reinaba tranquilidad en toda España.

La campaña naranjera

Según datos que oficialmente se han facilitado, la campaña naranjera supone un valor de 400 millones de pesetas.

La huelga de los Altos Hornos

Bilbao.—Los huelguistas de los Altos Hornos han pedido en su mayoría reintegrarse al trabajo cesando la huelga general que por dicho motivo se sostenía.

Se procede a la busca de los promotores de la revuelta y los autores de coacciones.

Solución difícil

De Oviedo dicen que sigue igual la huelga en el puerto de Gijón. Se estima el conflicto de difícil solución. Ha sido conjurado el conflicto que se presentaba en el puerto de San Esteban de Pravia.

Galarza en San Sebastián

Dicen de San Sebastián que ha llegado a aquella población el Director General de Seguridad señor Galarza procedente de Francia. Ha dicho que en la vecina nación se

considera consolidada la República en España.

Choque entre campesinos y la Benemérita

Badajoz.—Los campesinos soliviantados trataron de impedir que salieran al campo grupos de obreros. Fueron detenidos los coaccionadores.

Al regresar los obreros del campo se produjo un tumulto, siendo maltratados de obra y palabra los considerados esquiroleros.

Acudió la Guardia Civil dando varias cargas y disparando al aire para restablecer el orden.

Noticias de Barcelona

El Gobernador interino ha manifestado a los periodistas que reina tranquilidad.

Los peluqueros mantienen e intensifican la huelga.

Según informes de los obreros metalúrgicos de la fundición Girona, habían vuelto al trabajo un centenar.

Anoche se celebró un banquete en honor del concejal Solá por su actuación derechista en el Ayuntamiento.

Hoy el Rector de la Universidad fijará los días que han de durar las vacaciones de Navidad.

DEL EXTRANJERO

Impresiones optimistas

París.—Ha sido aprobada por el Consejo de la Sociedad de Naciones la resolución del conflicto de la Mandchuria. La impresión es optimista.

Los chinos informan que creen que la retirada de los japoneses puede ser el primer paso para la evacuación. Si se confirma, China acepta la resolución del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Los japoneses piden que se les permita ejercer acción política en todo tiempo contra los bandidos.

Las importaciones en Alemania

Berlín.—El Presidente Hindenburg ha firmado un decreto autorizando el aumento de importaciones.

Se sufre intenso frío en Berlín.

Madrid 2 a las 4'30.

Nombramiento de Director

La «Gaceta» nombra Director del Instituto de Mahón a don Antonio Mir Llabias.

PRENSA ASOCIADA.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

MIERCOLES 2 DICIEMBRE. — A las 6'30 y 9'30

El más formidable éxito sonoro a precios de cine mudo

TRAFALGAR

Estreno de la VERSION SONORA con el vals «LA DIVINA LADY» y nitidos y espendidos efectos en el GRAN COMBATE NAVAL.

Tarde: But., 0'60; Gen., 0'40. — Noche: But., 0'50; Gen., 0'40. — UNICO DIA

TEATRO PRINCIPAL

Miércoles 2 y Jueves 3 Diciembre 1931. — 6'30 tarde y 9'30 noche

DOS PELICULAS «PARAMOUNT»

EL BLANCO QUE HACÍA DE NEGRO

CASCARRABIAS

Próximo sábado: Película extraordinaria: SU NOCHE DE BODAS, por Imperio Argentina.

SALÓN TRIANON

Viernes 4 Diciembre 1931. — Sesión Gran Moda con Sexteto Tarde a las 6

El desterrado de Santa Elena

Super-film alemán de la producción «Ostermayr», dirigida por el famoso director LUPU PICK, según el manuscrito de ABEL GANCE, tan especializado en la historia de NAPOLEÓN.

Próximo sábado: GRAN BAILE amenizado por la AMERICAN ORCHESTRINA.

CASINO DEL CONSEY

Jueves día 3 Diciembre. — Tarde a las 6 y cuarto

EL VALLE DEL INFIERNO

EL PODER DE LA MUJER

SORLY «OLALLA»

El anuncio de las obras en esta sección no supone aprobación ni recomendación

1016 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

»Sabe usted le aprecia muy de veras, su incondicional amigo y servidor,

Germán Buenavista.»

Dentro de esta carta iba otra de María, que también leyó Mari-Juana, pero de cuya lectura hacemos gracia a nuestros lectores, pues nada había en ella que merezca la pena de ser conocido.

Su contenido reducíase a sinceras protestas de amor conyugal y al relato de las infantiles monadas de Periquín.

Su lectura, pues, sólo para Maroto podía resultar interesante.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 1013

Sentíanse dominados por una gran curiosidad.

Mari-Juana rompió el sobre y leyó en voz alta lo que sigue:

«Señor don Lucas Maroto.

»Mi excelente amigo: Su carta, esperada con la ansiedad que usted puede suponer, me ha enorgullecido, pues es una prueba de mi acierto al escogerle para desempeñar la difícil misión que le fuera confiada, y ha llenado de satisfacción a la persona a quien tanto debemos los dos y a quien tan empeñados estamos en servir.

»Aunque usted no me diga, adi-ino que su desec de demostrar de algún modo su gratitud a esa persona. habrá contribuido poderosamente al éxito de sus pesquisas. Ella lo comprende también así y está muy satisfecha de usted. En su nombre y en el mío, le felicito por el feliz éxito de sus gestiones, más inmediato y favorable de lo que podíamos esperar, y para conseguir el cual, sospecho que habrá tenido que vencer muchas dificultades y desafiarse, tal vez, grandes peligros, aunque usted, con una modestia que le honra, nada me dice explícitamente sobre esto. Todos sus esfuerzos y sacrificios, serán debidamente remunerados por la persona que usted sabe.»

—No hay manera de saber el nombre de esa misteriosa persona; que verdaderamente debe de ser muy buena, cuando tanto la quieren y respetan todos los que la sirven. —dijo Mari-Juana,

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernaciones

DE MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza de Pablo Iglesias, 17 — TALLERES: R. Abundancia, 30
Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

“WATERMANN”
— Y —
“PELIKAN”

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el MÉTODO C. A. BOER

El NUEVO MÉTODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que PROCURA SIN MOLESTIA, AUN HACIENDO PESADOS TRABAJOS, ALIVIO INMEDIATO, SEGURIDAD ABSOLUTA y CONTENCIÓN PERFECTA de las HERNIAS, por VOLUMINOSAS, ANTIGUAS y REBELDES que sean, lo cual conduce a la CURACIÓN DEFINITIVA de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, que escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los APARATOS C. A. BOER.

«Zaragoza, 10 de Julio. — Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario. — Pelayo, 60, Barcelona. — Mi distinguido amigo: Le escribo muy agradecido por haber obtenido, con los aparatos de Vd. y siguiendo su EXCELENTE MÉTODO, la CURACIÓN COMPLETA de la hernia, de la cual sufría hacia muchos años, la cual no me molestaba alguna y pido mucho al Señor que pueda Vd. continuar publicando esta carta. Es de Vd. siempre atento y agradecido amigo y capellán, que estrecha su mano, JULIO ARDANUY, presbítero, San Blas, 16, 2.º, Zaragoza.»

«Villena, 17 Noviembre. — Sr. D. C. A. BOER. — Pelayo 60, Barcelona. — Mi distinguido amigo: Le escribo muy agradecido por haber obtenido con los EXCELENTES APARATOS Y MÉTODO C. A. BOER LA CURACIÓN COMPLETA DE LA HERNIA, de la cual sufría tantos años. Usándolos yo tuve molestia alguna y pido al Señor que pueda Vd. continuar haciendo bien a tantas personas que sufren hernia, autorizándole a publicar esta carta. Suyo afectísimo y agradecido amigo y capellán, JOSE GIL, Santuario de Nuestra Señora de las Virtudes, Villena (Alicante).»

Médicos eminentes usan y propagan los APARATOS y el MÉTODO C. A. BOER creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SEÑORAS que, estando o no herniadas, padecen DESCENSO o DESVIACIÓN DE LA MATRIZ, VIENTRE CAÍDO, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

TODAS LAS PERSONAS que quieran disfrutar de la seguridad que da el MÉTODO C. A. BOER deben visitar con TODA URGENCIA y ENTERA CONFIANZA al renombrado especialista en:

CIUDADELA. — Jueves 3 Diciembre. — FONDA FELICIANO. (Desde 10 mañana hasta 4 tarde).
MAHÓN. — Viernes 4 Diciembre. — HOTEL BUSTAMANTE. (Desde 9 mañana hasta 5 tarde).
PALMA. — Sábado 5 Diciembre. — HOTEL ALHAMBRA.

C. A. BOER. — Especialista Herniario. — Pelayo, 60 (n. Cataluña). — BARCELONA

Completamente gratis Para Navidad Números 28332 y 1741 GRATIS

Una participación de Lotería regalamos a todo suscriptor de la obra

LOS HIJOS DESGRACIADOS 15 CÉNTIMOS CUADERNO

Interesante novela en la que LUIS DE VAL, señala el medio de redención de los humildes.

Las condiciones de suscripción en el primer cuaderno; pídanoslo directamente o solicítelo de nuestros corresponsales y centros de suscripciones.

Necesitamos Corresponsales en España y América. — Admitimos propagandistas buen sueldo y comisión.

EDITORIAL CASTRO, S. A.
CARABANHEL BAJO. — (Madrid)

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailly-Baillière-Riera)

EDICIÓN 1931
Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.600 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC.
SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA
SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO
LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ
MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

RONDAYES MALLORQUINES

D'EN JORDI DES RECÓ
(Mn. Antoni M. Alover)

Gran colección de rondalles populares de la isla de Mallorca. Actualmente hi ha onze toms publicats, y alguns més en preparació.

Es el libre més llegit a les Balears.

De casi tots els toms s'ha fet segona edició.

Preu de cada tom: 2 pessetes

Es venen en la librería d'en MANUEL SINTES ROTGER, Plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

Dietarios para 1932

Se encontrarán en la Librería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

LIBRERÍA

de
MANUEL SINTES ROTGER

Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

Últimas obras recibidas

- | Obras | Ptas. |
|---|-------|
| Concha Espina. — «Llama de cera» | 5'00 |
| R. Blanco Fombona. — «La bella y la fiera» | 5'00 |
| Gustavo Morales. — «Leyendas Toledanas» | 2'00 |
| El Caballero Audaz. — «En carne viva» | 5'00 |
| Eduardo Zamacois. — «La enferma» | 5'00 |
| Emilio Carrere. — «Elvira la espiritual» | 5'00 |
| Dr. R. Reyes. — «Ante el momento Constituyente español» | 2'00 |
| F. M. Dostvierski. — «Pobre gente» | 5'00 |
| Tomás Borrás. — «Novelas» | 5'00 |
| Eduardo Marquina. — «El rey trovador» | 3'50 |
| Rubén Darío. — «Muy Siglo XVIII» | 6'00 |
| Rubén Darío. — «Muy antiguo y muy moderno» | 6'00 |
| Rubén Darío. — «Y una sed de ilusiones» | 6'00 |
| Henry Deyle. — «Armancia» | 5'00 |
| G. Martínez Sierra. — «Granada» | 5'00 |
| B. García Menéndez. — «La España rural» | 5'00 |
| André de Hevesy. — «Vida íntima de Beethoven» | 6'00 |
| Dr. José Cascales. — «Francisco de Zurbarán» (su época, su vida, sus obras) | 50'00 |
| Salvador de Madariaga. — «España» | 7'00 |
| Camilo Barcia. — «Doctrina de Monroe» | 10'00 |
| Gil de Escalante. — «Nuevo diccionario» | 4'00 |
| Rubén Darío. — «Poesías escogidas» | 2'50 |
| Rubén Darío. — «Sonetos escogidos» | 2'50 |
| Francisco de Hoyos. — «Sacerdocio» | 5'00 |
| Francisco Comea. — «La noche mil y dos» | 5'00 |
| Eduardo Zamacois. — «Contesiones de un niño decente» | 5'00 |
| Tomás Borrás. — «El pájaro de dos colores» | 3'00 |
| Alfonso Vidal y Planas. — «El manicomio del Doctor Esq» | 4'00 |

1014 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

— Sigue leyendo — repuso el Mellao.

La capitana continuó la lectura de la carta, que seguía de este modo:

«Me pide usted instrucciones y me apresuro a transmitirle las que para usted he recibido.

«Las noticias por usted adquiridas, hacen necesaria su presencia ahí durante algún tiempo, para emprender nuevas pesquisas. Comprendo que a usted le será muy sensible estar separado de su hijo y de su esposa; mas para casos como éste son la resignación y la conformidad.

«Sabido cuanto ocurrió cierta noche en la cabaña de la guardesa de una de las fincas del duque, y conocidas las consecuencias de tales acontecimientos, hay que partir de estos datos para emprender nuevas averiguaciones.

«Estas deben tener por fin principal descubrir el sitio donde se halla la joven fruto de un error lamentable.»

— ¡Quieren conocer el paradero de mi hija! — exclamó Mari-Juana. — ¿Para qué?... ¿Se propondrán arrebatármela?

Su esposo le hizo seña de que continuara leyendo, y ella siguió de este modo:

«Una vez descubierto el paradero de dicha joven, entérese usted de las condiciones en que vive, de si es dichosa, de todo, en fin, lo que juzgue necesario, para poder hacer en bien de ella cuanto sea posible.

«La persona de parte de la cual le doy a usted estas instrucciones, no desea otra cosa que remediar en lo posible las tristes consecuencias del

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 1015

error del duque, amparando a cuantos, de un modo u otro, vienen a ser víctimas de aquellos desgraciadísimos sucesos.

«También será preciso que nos indique usted lo que puede hacer en favor de Mari-Juana y de su esposo, pues también a ellos ha de alcanzar la protección de la persona a quien tanto debemos.

«La comisión es difícil, pero agradable, pues practicar el bien siempre complace, y aquí no se trata de otra cosa que de hacer todo el bien que se pueda.

«Con estas instrucciones, creo que le bastará a usted por ahora.

«Cuando nos escriba dándonos cuenta del resultado de sus nuevas pesquisas, entonces le diremos lo que debe hacer, facilitándole los medios precisos para que proteja de una manera eficaz a las personas de quienes se trata.

«Si necesita usted alguna cosa, escriba pidiéndola, y le será enviado a vuelta de correo cuanto pida.

«Siga usted trabajando con tanta fe, tanta actividad y tanta inteligencia como hasta ahora, que yo le aseguro que no ha de pesarle.

«Estamos ansiosos por recibir noticias suyas.

«Su esposa y su hijo están muy buenos.

«Adjunta le envío una carta de la primera.

«Hasta otra, amigo mío.

«Constancia y buena suerte.

«No pase usted cuidado por su familia, pues yo velo para que no carezcan de nada.